洛阳晚报

中州•综合

河南法院为农民工讨薪

严惩恶意欠薪行为,确保打赢官司者及时维护权益

□新华社郑州11月12日电(记者 宋 晓东 王烁)

河南省高院11日开始集中办理 拖欠农民工工资案件,确保今年11月 11日以前排查出的未结"拖欠农民工 工资案件"全部结案,11日后新受理 的"拖欠农民工工资案件"结案率不 低于95%,并保证已排查出案件执结 率达90%以上。

河南省高院院长张立勇介绍,为 了确保农民工的合法权益,自今年3 月,河南省法院基本实现了农民工工 资案件办理工作的常态化和经常

化。截至10月底,全省共办理案件 5714件,涉及农民工1.21万余人,标 的金额2.3亿元。

河南省法院将继续优先从快审 执结欠薪案件,通过开辟立案绿色通 道,依法对经济困难的农民工当事人 减、缓、免交诉讼费用,确保有理无钱 的农民工打得起官司。对已受理案 件依法简便程序,及时开庭,尽快合 议,从快办结,对符合小额诉讼程序 适用条件的案件,应当依法予以适 用,帮助农民工及时拿到劳动报酬。

此外,河南省还将加强诉讼引导, 加大巡回办案和调解力度,深入工地、 厂矿等地现场开庭,就地办案,就地调 解,方便农民工诉讼,加大执行力度, 确保打赢官司的农民工及时维护权 益。特别是对拒不支付劳动报酬犯罪 案件,要及时立案,依法公正、高效审 理,依法严厉惩处拒不支付劳动报酬 的犯罪分子和与欠薪有关的拒不执行 判决、裁定的犯罪分子。

据了解,自2010年以来,河南省 法院已先后四次开展拖欠农民工工 资案件集中办理活动,累计办理案件 9513件,为2.6万余名农民工追回劳 动报酬 5.65 亿元, 切实维护了农民工 的合法权益。

传上官婉儿墓葬将填埋 后人申请将其迁回河南



上官婉儿墓葬出土的文物

电视剧《上官婉儿》海报

□据 陕西电视台

陕西省文物局对外公布了日前发 掘的唐代女官上官婉儿墓葬的照片。 该墓距唐朝长安城遗址约25公里,根 据出土墓志记载,该墓墓主上官婉儿 葬于唐景云元年(即公元710年)8月, 与史料记载相符。

一条大路将穿过墓地

主持人:可能有一件事情大家都 是有所了解的,就是在修建空港新城 的过程当中发现了历史名人上官婉 儿的墓葬。由于施工需要,上官婉儿 的墓葬需要进行填埋。他的后人听 到这个消息之后,纷纷提出申请,要 求对墓葬进行保护,或者将墓葬迁移 回河南。

记者:今年9月9日,上官婉儿的 墓地在陕西咸阳被发现。今天(11月 12日)一大早我们就来到了陕西省文 物局门外,在门口我们见到了上官婉 儿的后裔,而他们今天到这儿来是为 了一件非常紧急的事情。

上官建芳:全国上官家族都认为

上官仪是我们的老祖宗,他们前后打 了一百多个电话,要求我们派代表向 文物局提交申请,保护上官婉儿的墓, 因为我们了解到有条大路要穿过这个 墓地。

上官家族申请保护

解说:上官建芳告诉记者,作为上 官家族的后人,他们成立了上官姓委 员会,而他们听说施工会破坏上官婉 儿墓地时,也第一时间组成代表团,提 出了保护上官婉儿墓地的申请。

记者:上官先生告诉我们,今天一 大早他们就将他们保护条例的申请递 交了上去,而文物局已经接受了申请, 也表示随后会给他们答复。

家族愿出资迁墓回河南

上官建芳:我们强烈希望文物保 护单位把上官婉儿的墓地,作为一个 文物给保护起来,希望建一个街心公 园,把原地保护起来。实在不行,我们 上官家族愿意出资,把上官婉儿的墓 迁回她的祖籍地。

记者:现在这个工地的施工人员 告诉我们,他们目前并没有接到任何 关于对上官婉儿墓地进行施工的决 定。同时,陕西省考古研究院也正在 和施工方进行协商。

/ 相关链接 //

上官婉儿

上官婉儿,复姓上官,小字婉儿, 又称上官昭容,陕州陕县(今河南三门 峡)人,唐代女官、诗人、皇妃。 其祖父 上官仪获罪被杀后,上官婉儿随母郑 氏配入内庭为婢,14岁时因聪慧善文 为武则天重用,掌管宫中制诰多年,有 "巾帼宰相"之名。唐中宗时,她被封 为昭容,权势更盛,在政坛、文坛有着 显要地位,从此以皇妃的身份掌管内 廷与外朝的政令文告。她曾建议扩大 书馆,增设学士,在此期间主持风雅, 代朝廷品评天下诗文,一时词臣多集 其门,《全唐诗》收其遗诗32首。710 年,临淄王(即唐玄宗)起兵发动唐隆 政变,上官婉儿与韦皇后同时被杀。

安阳曹操墓 暂不打算做DNA鉴定

□据 中安在线

复旦大学确定曹操家族 DNA 的消 息,让我们再次想起了2009年河南安阳 对外宣布发现曹操墓引起的巨大争议。 如今,安阳曹操墓是否要利用 DNA 技 术证实自己的"身份"呢? 11月11日, 记者采访了河南省文物考古研究所相关 负责人。

"2009年宣布安阳的曹操高陵即为 曹操墓时,引起了很大争议,但相关证据 还是比较全面的。"河南省文物考古研究 所副所长、曾参与曹操高陵考古工作的 贾连敏在电话中告诉记者,经过2009年 年底到2010年年初的曹操墓争议的喧 闹之后,目前安阳曹操墓已归于平静。

"今天我们也很关注这则消息,用 DNA鉴定曹操家族,这是一个新思路和 新方法,但目前这种方法还是存在争议 的。"贾连敏认为,DNA鉴定古人是新兴 的考古研究方法,但目前这个方法的权 威性并不能得到学术界的完全认可。他 认为,DNA 也会受到污染,比如现代人 接触到遗骸,就有可能使遗骸沾染了现 代人的DNA。

"我们不能说 DNA 鉴定没有科学 依据,但目前来说,还没有得到学术界广 泛认可,而且我们对这一块认知也很有 限。"贾连敏说。

据介绍,2009年发掘安阳曹操墓 时,发现石壁三个、圭一个。在墓室清理 中,发现有人头骨、肢骨等部分遗骨,初 步鉴定为一男两女3个个体,其中墓主 人为男性,年龄在60岁左右,与曹操的 卒年66岁相吻合。安阳考古界认定这 个男性个体为曹操遗骸。

安阳曹操墓会不会提取这具遗骸的 DNA 做鉴定呢?

"我们目前和复旦大学人类遗传学 实验室并没有合作,而且 DNA 鉴定的 方法还在研究阶段,所以暂时不会考 虑。"贾连敏表示。

(复旦大学公布曹操家族 DNA 的 报道见本报11月12日B07版。)

延伸阅读 //

曹操老家人 不认安阳曹操墓

□据 中安在线

对于安阳曹操墓的真伪,业界争议 仍在持续。安徽省亳州市博物馆馆长、 亳州曹操研究会副会长任晓民就不认同 曹操葬在安阳之说。

任晓民是曾赴安阳考察"曹操墓"的 专家之一。2009年12月28日,他和其他 亳州专家以"曹操老家人"的身份,对安 阳的曹操高陵进行4天的考察,并获准 进入安阳曹操墓。任晓民告诉记者,安 阳的曹操墓和曹操宗族墓存在很多不 一样的地方,比如在布局上,安阳墓只 有前室、后室和偏室,而曹操宗族墓一 般都有前室、中室和后室。还有一点, 安阳曹操墓和曹操宗族墓的砌筑工艺 相差非常大。

任晓民认为,目前曹操墓究竟在什 么地方,学术界还有许多争议,还有不少 人猜测,位于亳州的观音山孤堆可能是 曹操安葬地。